

В диссертационный совет Д 212.249.03
при ФГБОУ ВО «Сибирский
государственный аэрокосмический
университет имени академика
М.Ф. Решетнева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рыжей Анны Андреевны,
*«Стратегическое управление научно-технологическим развитием
промышленного комплекса региона»*,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами
(промышленность)

Приоритетом экономической политики России является инновационное развитие экономики. Основой генерации и внедрения инноваций становится промышленный комплекс. В тоже время, инновационное и научно-технологическое развитие отечественного промышленного комплекса идет с заметным отставанием от ведущих мировых экономик. Результатом этого является снижающаяся конкурентоспособность экономики. Решение сложившихся проблем возможно только на основе активного использования передовых достижений научно-технического прогресса и формирования принципиально нового подхода к управлению промышленным комплексом. Особое значение в решении данной задачи отводится регионам. В этом отношении **актуальность** выбранной А.А. Рыжей темы диссертационного исследования не вызывает сомнений.

На наш взгляд, положения научной новизны позволяют реализовать поставленную цель диссертационной работы: «теоретическое обоснование и разработка методических положений формирования системы стратегического управления научно-технологическим развитием промышленного комплекса региона».

В своей работе автор широко использовал результаты анализа экономической литературы, изучения мировых тенденций технологического развития промышленности. Следует выделить **научные положения**, которые,

по нашему мнению, заслуживают отдельного внимания. Так, автором уточняется понятие научно-технологического развития производственно-экономической системы, проводится оценка современного состояния промышленности России, предложено сформировать региональную систему научно-технологического развития промышленного комплекса. На примере Красноярского края проведен анализ технологического развития промышленности региона, в результате которого сделан вывод о низких темпах инновационной деятельности. Разработаны предложения по формированию системы стратегического управления научно-технологическим развитием и методические положения по разработке стратегии научно-технологического развития промышленного комплекса и мониторингу ее реализации.

Таким образом, по содержанию автореферата, можно отметить, что исследование содержит новые научные результаты, свидетельствующие о **приращении научных знаний**, дополняющих теорию стратегического управления региональными промышленными комплексами. По совокупности квалификационных признаков: актуальности темы исследования, представленных научных положений, их теоретической и практической значимости диссертационное исследование Рыжей А.А. соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Вместе с тем, хотелось бы обратить внимание на некоторые недочеты:

- 1) Автором выявлены основные причины низкого технологического уровня многих отраслей промышленности и усиливающейся их технологической зависимости от зарубежных стран (стр. 10). Какие возможности видит автор для решения, например, такой проблемы как ограничения по импорту современных технологий и оборудования?
- 2) Матрица факторов, влияющих на научно-технологическое развитие промышленного комплекса региона (табл. 1), представляется обобщенной и не учитывающей различия промышленных комплексов регионов России.

Данные недочеты не влияют на качество представленной работы, диссертация Рыжей Анны Андреевны заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. –Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Декан факультета управления,
Доктор экономических наук,
Профессор кафедры теории
и технологий в менеджменте
ФГАОУ ВО «Южный
федеральный университет»

/Анопченко Татьяна Юрьевна/

ФИО лица, составившего отзыв Анопченко Татьяна Юрьевна

Должность декан факультета управления

Организация ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

Ученая степень, ученое звание д.э.н., профессор

Адрес: 344091, Ростовская область, г.Ростов-на-Дону, пр.Стачки 200/1, корп.1, каб.205

Телефон: 8-863-218-40-00 (доб.13100)

E-mail: tuanopchenko@sfedu.ru

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Личную подпись T.H.O.-Анопченко

ЗАВЕРЯЮ:

Специалист по работе с персоналом
I категории Р.А. Гарнажук
«01» 06 2014

